Exempel på hur argument ska byggas upp.

Argument för genteknik. 

· Bidrar med nya metoder att effektivisera produktionen av viktiga läkemedel såsom insulin, koaguleringsfaktorer och tillväxthormon. Effektiviseringen har fått ned produktionskostnaderna vilket i sin tur gör att fler har råd med läkemedlen.
· Genteknik minskar behovet av bekämpningsmedel genom att förstärka växternas egen motståndskraft mot skadedjur och sjukdomar. Växterna och miljön blir mindre besprutade och förorenade och jordbrukarna mindre sjuka och deras inkomst ökar.

· Möjlighet att ta fram växter som kan dra kväve ur luften vilket minskar behovet av gödsling. Vilket i sin tur minskar förorening av grundvatten och andra negativa effekter på miljön som försurning och övergödning. Detta gynnar även fattiga länder som inte har råd att gödsla sina grödor.

Undvik i dina texter: 

· Spekulation som du inte följer upp med vetenskapliga argument. 
· Öppna frågor. 
· Åsikter som inte förankras med vetenskapliga argument. 
· Saker som inte hör hemma i ämnet. 
· Upprepningar. Att skriva samma sak fast på ett annat sätt. 

T.ex. spekulation /öppna frågor

En lyckad kloning på en människa skulle leda till en förvriden världsbild där människor inte längre ses som individer, utan objekt. Skulle man kunna köpa en klon? Och vem skulle äga klonen? Kloning skulle också avskaffa det riktiga föräldrarskapet, då vuxna skulle kunna "designa" sitt drömbarn.

[bookmark: _GoBack]T.ex. Repetition och irrelevanta fakta. 

Idag så ska jag berätta om genteknik. Innan jag ska säga om positiva och negativa egenskaper så ska jag berätta om gentekniken. Kort historia är att begreppet "genteknik" myntades för första gången av Jack Williamson i sin science fiction roman Dragon Island.

